
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 1 dias do mês de Dezembro de 2010, às 14:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, SÃO JOSÉ DO VALE DO RIO PRETO, Estado
RJ, foi realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a)
SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO (Servidor Quadro/772 representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Amaro Roberto da Silva - Associação de Moradores de Pedras Brancas
Ana Paula Magrani da Cunha - Associação de Moradores da Floresta
Cosme Oliveira de Paula - EMATER/RJ
Daniela dos Santos Oliveira - ACIRVALE-Associação Com. e Rural de São JVR. Prêto
Everaldo José Casamasso - Conselho Municipal de Pessoas Com Deficiências Físicas de São JVR.Prêto
Fábio Meirelles Guerra - Rádio Ativa FM
Fernanda Silva de Souza Morelli - IBGE (Recenseadora que representou todos)
Ivo da Gama Pires - Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto
Joelma Matheus da Rosa - Secretaria Municipal de Planejamento
Marcelo Fernando Ramos - Jornal O RIOPRETANO
Marllon Xavier Mercês - Viação Progresso S/A
Silvana da Silva Pires - Secretaria Municipal de Planejamento

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ DO VALE DO RIO PRETO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 5758 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 8043 domicílios, assim distribuídos: 6508 particulares permanentes
ocupados 10  particulares improvisados ocupados, 1147 vagos, 3 fechados e 385 uso ocasional, além de 10 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 19439 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 20252 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
1. A Equipe Local do Censo 2010 foi muito elogiada pelos Membros da CMGE, Imprensa e demais Autoridades Presentes, pela conduta, compromisso e
responsailidade com o qual conduziram os trabalhos no Município;
2. Entraram mais 03(três) Novos Membros à CMGE, que estão devidamente cadastrados;
3. O Vereador e Presidente da Câmara Sr. Ivo da Gama Pires, que também é Membro da CMGE,informou aos presentes que no dia 15/12/2010, dia do



Feriado que marca a data comemorativa de Emancipação do Município, em Plenário da Câmara, estará homenageando o IBGE na pessoa do Presidente
desta CMGE o Servidor Sebastião Carlos de Carvalho, pelos relevantes serviços prestados ao Município, ao longo dos anos de emancipação.
4. Foi solicitado para a Senhora SILVAVA DA SILVA PIRES (Secretária Municipal Planejamento e Membro da CMGE)que fizesse a Leitura Final da ATA.
Convite aceito.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
1.O Presidente da CMGE agradeceu aos Senhores Presentes na Reunião;
2.Realizou a distribuição dos Certificados de Participação;
3.Agradeceu, com a citação de nomes, a todos os ÓRGÃOS, PESSOAS e AUTORIDADES que colaboraram diretamente com a montagem da Estrutura do
Censo, o seu devido acompanhamento culminando com os resultados finais divulgados.
Agradecimento Especial para a CÃMARA MUNICIPAL (local das Reuniões), para a PREFEITURA (que viabilizou o Posto de Coleta com Móveis, Ponto de
internet e Telefone, para a VIAÇÃO PROGRESSO E TURISMO LTDA que concedeu gratuidade de passagens aos Recenseadores no período de 01/08 a
31/10/2010 e AO POVO EM GERAL, razão maior em função da natureza da Pesquisa Domiciliar.
4.Ao final da Reunião, o Jornalista Marcelo Fernando Ramos, Jornal O RIOPRETANO, solicitou uma salva de palmas para todos envolvidos com o CENSO
2010 em SÃO JVR. PRETO.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1. Representantes das SECRETARIAS MUNICIPAIS DE: Administração,Fazenda,Educação,Agricultura, Obras,Meio-Ambiente,Turismo e Saúde.
2. Representantes e Lideres das ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DE:
Morro Agudo, Volta do Pião, Santa Fé, Pedras Brancas e São Lourenço.
3. Representantes das RÁDIOS FM:
Rádio Gospel e Rádio Ativa.
4.Representante dos Correios/ECT
5.Reprsentantes da JUSTIÇA:
TJ-RJ (Direção do Fórum local), Ministério Público e Defensoria Pública.
6.Representantes da SEGURANÇA PÚBLICA:
Delegacia de Polícia Civil (104ª DP) e Polícia Militar (30º BPM).


